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Elektromagnetno polje

Naloga 1: Dolocitev gostote naboja iz potenciala
Casovno izpovpreceni potencial nevtralnega vodikovega atoma je podan z izrazom
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= ap/2. Doloc¢ite ustrezno gostoto naboja, ki je odgovorna za tak potencial.
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Naloga 2: Enakomerno nabita krogla

Izracunajte potencial in jakost elektricnega polja enakomerno nabite krogle z radijem R in
nabojem e.

Naloga 3: Polje nabite okrogle plosce

Izrac¢unajte jakost elektricnega polja vzdolz osi
enakomerno nabite okrogle plosce z radijem Ry.
Vrednost zelo blizu plosSce primerjajte s poljem
neskoné¢ne ravnine. Kaksno je polje zelo dalec¢
od plosce?

Naloga 4: Potencial med dvema prevodnima ploSc¢ama
Dve veliki (neskon¢ni) vzporedni ozemljeni ploséi lezita v xz-ravnini, prva pri y = 0, druga pa
pri y = a. Stranico pri x = 0 zapremo z zelo dolgim (neskon¢nim) trakom, ki se nahaja na
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potencialu ¢ = Up. Dolocite potencial povsod znotraj take “Spranje”.

Naloga 5: Potencial med prevodnima polravninama

Dve polravnini se stikata v z = 0 kot to kaze
spodnja slika. Polravnini oklepata kot 5 = 30°.
Ena od ravnin je ozemljena, druga pa se nahaja
na potencialu Uy = 5V. Dolocite potencial in
jakost elektri¢nega polja med ravninama.
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Polarne (krogelne) koordinate

x=rsind cosy, y=rsindsingp, z=rcos?
ér = sindcospé, +sindsinpeé, +cosve,
€y = cosvcospeé, +cossinpeé, —sinde,
€, = —sinpeé;+cospé,.
Gradient skalarne funkcije:
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Rotor vektorske funkcije:
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Laplaceov operator na skalarni funkciji:
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Cilindriéne koordinate
x=pcosp, y=psing, z=2=z
€, = cospeé,+singe,
€, = —sinpeé; +cospeé,
é, = é,.
Gradient skalarne funkcije:
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Rotor vektorske funkcije:
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Laplaceov operator na skalarni funkcul:
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